

青海日报

QINGHAI DAILY

中共青海省委机关报



青海日报社出版 国内统一连续出版物号:CN 63—0001 国外代号:D1226 邮发代号:55—1 今日 8 版

2023年2月9日 星期四 农历癸卯年正月十九

第26044期

抢抓机遇促发展·青海在行动

向着世界一流清洁能源企业迈进

黄河公司光伏产业实现跨越式发展



黄河公司新能源分公司的精整车间内,工作人员正在对清洗后的多晶硅进行分拣和包装。黄河公司供图

本报记者 董洁

制绒、刻蚀、镀膜……2月7日,走进位于西宁市经济技术开发区东川工业园区的国家电投集团黄河上游水电开发有限责任公司西宁分公司IBC电池车间,偌大的自动化厂房里,一条条传送带串联起数十台机器设备,一台台机器人井然有序地运送着硅片,一派热火朝天的生产景象。

“现在看到的就是国内首条高效率、智能化、全自动N型IBC电池量产线,我的日常工作涉及IBC电池的提质增效、节能降耗等方面,重点是解决IBC电池制造过程中的工艺问题,提升电池的转换效率,还有产品的合格率。”西宁分公司IBC电池车间二级工艺工程师魏蓉向记者介绍说。

多晶硅材料作为集成电路基础材料的最前端,生产技术和市场一直被国外垄断。经过多年的努力,黄河上游水电开发有限责任公司新能源分公司生产的电子级多晶硅在国内集成电路硅片企业应用超过7年,其产品成功应用于集成电路8英寸硅片企业,打破了国内市场长期由国外公司垄断的格局。

得益于产品质量与品牌优势,近年来黄河上游水电开发有限责任公司新能源分公司电子级多晶硅产品订单逐年增加,高端市场应用份额持续扩大。

“2022年我们深挖潜力,精细管理,电子级多晶硅产量、质量均大幅上涨,特别是电子级产品产量同比增长了52%。与此同时,分公司抢抓市场价格高位,创造了历史最高销售额,销售收入同比上涨142%,实现了多晶硅质量、销售历史双突破。”新能源分公司生产技术部调度员熊启兴介绍说。

黄河公司通过开展“学研创落”的闭环体系和自上而下的全员创新,建成15个创新研发平台,电子级多晶硅年产能也达到了3300吨,同时建成了全国首条组件回收中试线,闭环形成多晶硅、硅片、电池、组件、支架、光伏电站规划设计及建设、运行维护、检测评价及组件回收的垂直一体化光伏全产业链,实现了从单晶硅电池组件到多晶电池组件、PERC电池,再到高效IBC电池的技术和产业升级,这也标志着青海省在高效光伏电池和组件领域达到了国内较高水平。

(下转第六版)

青海西宁:高原之城开工忙



↑2月8日,在中复神鹰碳纤维西宁有限公司,工作人员在检查设备运行情况。新华社记者 陈杰 摄

←2月8日,在青海铜业有限责任公司,工作人员在浇水作业。新华社记者 解统强 摄

春节后,青海省西宁市甘河工业园区的企业开足马力,争分夺秒推进生产进度。

中国式现代化是党领导人民长期探索和实践中取得的重大成果

——论深入学习领会习近平总书记在学习贯彻党的二十大精神研讨班开班式上重要讲话

人民日报评论员

“概括提出并深入阐述中国式现代化理论,是党的二十大的一个重大理论创新,是科学社会主义的最新重大成果。”在新进中央委员会的委员、候补委员和省部级主要领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想研讨班开班式上,习近平总书记站在党和国家事业发展全局的战略高度,深刻阐述了中国式现代化的一系列重大理论和实践问题。习近平总书记的重要讲话高屋建瓴、视野宏大、思想深邃、内涵丰富,是对中国式现代化理论的极大丰富和发展,具有很强的政治性、理论性、针对性、指导性,对于全党正确理解中国式现代化,全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神,努力在新征程上开创党和国家事业发展新局面,具有十分重要的意义。

近代以后,国家蒙辱、人民蒙难、文明蒙尘,中华民族遭受了前所未有的

的劫难。为了拯救民族危亡,无数仁人志士奔走呐喊,各种救国方案轮番出台,但都以失败告终。探索中国现代化道路的重任,历史地落在了中国共产党身上。百年来,我们团结带领中国人民所进行的一切奋斗,就是为了把我国建设成为现代化强国,实现中华民族伟大复兴。在新民主主义革命时期,党团结带领人民,浴血奋战、百折不挠,建立了人民当家作主的中华人民共和国,实现了民族独立、人民解放,为实现现代化创造了根本社会条件。新中国成立后,党团结带领人民进行社会主义革命,确立社会主义基本制度,建立起独立的比较完整的工业体系和国民经济体系,为现代化建设奠定根本政治前提和宝贵经验、理论准备、物质基础。改革开放和社会主义现代化建设新时期,党作出把党和国家工作中心转移到经济建设上来、实行改革开放的历史性决策,

大力推进实践基础上的理论创新、制度创新、文化创新以及其他各方面创新,实行社会主义市场经济体制,为中国式现代化提供了充满新的活力的体制保证和快速发展的物质条件。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央领导全党全国各族人民砥砺前行,在新中国成立特别是改革开放以后长期探索和实践基础上继续前进,不断实现理论和实践上的创新突破,成功推进和拓展了中国式现代化。在认识上不断深化,创立了习近平新时代中国特色社会主义思想,实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃,为中国式现代化提供了根本遵循;进一步深化对中国式现代化的内涵和本质的认识,概括形成中国式现代化的中国特色、本质要求和重大原则,初步构建中国式现代化的理论体系,使中国式现代化更加清晰、更加科学、更加可感可行。(下转第三版)

贯彻落实全省两会精神

西宁

保主体增主体活主体强主体 助力经济社会高质量发展

本报西宁讯(记者 贾泓)2月2日,记者从西宁市人民政府了解到,西宁市将按照企业家座谈会部署,进一步强化服务企业就是服务全市经济工作大局意识,保主体、增主体、活主体、强主体,提振企业发展信心,增强市场主体活力,助力全市经济社会高质量发展。

据了解,西宁市将坚持问题导向解决发展难题。建立“政府主导+行业推进+工作组+联络员”帮扶机制,强化市级领导包保指导,行业部门归口负责,工作组专项推动,联络员进企入厂,科学合理确定帮扶企业名单,确保三次产业各类市场主体全涉及、重点企业全覆盖。开展“助企暖企春风行

动”,制定“1+9”行动方案,组建助企暖企、投资项目攻坚、工业扩规增产、消费恢复提振等9个重点工作专班,有效化解制约企业发展的痛点难点堵点问题。强化助企纾困政策落实,推动政策直达快享,将政策红利转化为企业“真金白银”。优化营商环境服务发展。坚持“无事不扰、有求必应”,持续深化“放管服”改革,构建亲清政商关系。主动强化政企沟通,开展“一对一”“点对点”帮扶,打造“企业出题、政府解题”新模式。培育一批创新型中小企业、专精特新“小巨人”企业,推动中小企业高质量发展。

西宁市将坚持项目为王畅通发展链条。加大重大项目谋划储备,持续稳

定有效促进投资。实施招商引资“六大行动”,开展新兴产业补链、支柱产业延链、数字经济强链行动,积极引进“1+N”氢能产业园和电解水制氢、电子级拉晶、集成电路用硅片等产业新赛道项目,围绕主导产业和特色产业,建链延链补链强链,推进产业集群化发展和产学研用一体化发展。持续激发活力提振发展信心,强化生产要素保障,紧盯重点领域和关键环节,确保重点企业稳产达产。鼓励支持企业围绕产业“四地”建设和新兴产业、现代服务业、新型基础设施建设等领域扩大在宁投资规模,增强发展后劲。深入开展批发零售恢复、市场主体培育等专项行动,推动消费市场加快恢复。

海西

聚焦产业“四地”建设项目 力求实现“开门红”

本报海西讯(记者 苏烽)2月8日,记者从海西蒙古族藏族自治州工业和信息化局获悉,2023年海西州将聚焦盐湖资源综合利用、新能源新材料、有色冶金等重点产业项目,按照“投资项目化、项目责任化、责任具体化”的工作机制,优化项目实施方案,强化项目服务,集中精力助推中信信企2万吨碳酸锂、盐湖4万吨锂盐、钾肥增产保供等重点项目建设,力求全州项目建设实现“开门红”。

海西州将持续以产业“四地”建设为牵引,围绕重大项目攻坚、营商环境优化、深化产业“链长制”等内容,狠抓

传统产业改造升级和战略性新兴产业培育壮大,补强产业链薄弱环节,持续对重点企业的指导服务,确保青海油田、盐湖股份、金海锂业等重点产业项目按计划完成年度投资目标,加快构建以产业“四地”为主体的现代产业体系。持续聚焦盐湖资源综合利用、新能源、新材料、有色冶金、大数据等重点产业,编制产业链图谱,梳理产业链短板,围绕提升产业基础能力和产业链现代化水平,补齐产业发展短板,着力引进一批强链、补链、延链重大项目。目前,已对接国家能源集团高倍率熔盐储能供热和发电项目、鲁能集团液

体压缩空气储能项目、青海亿纬动力公司10.5GWh储能用磷酸铁锂电池等13个存量项目尽快完成可研报告、项目备案、选址等前期手续办理,争取年内开工建设。

同时,将持续对各类签约项目进行再梳理、再对接,督促加快项目落地建设。以“青洽会”签约项目为重点,对接地区紧盯项目前期要件,协调项目前期手续办理,重点跟踪落实南玻10万吨高纯晶硅、赣锋7000吨金属锂、达尔乌拉铁矿等项目前期工作,确保项目早开工、早入库,加速各类签约项目早日落地建设。

初心如磐行致远 奋楫笃行启新程

——2022年全省统一战线工作综述

本报记者 张晓英

回眸2022,这一年极不平凡、极不寻常。

这一年,中共二十大胜利召开,描绘了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图;这一年,是中国共产党明确提出统一战线政策100周年,中央统战工作会议对统一战线工作提出了新的更高要求。

一年来,全省统一战线认真学习宣传贯彻中共二十大精神,深入贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想和中央统战工作会议精神,全面落实《中国共产党统一战线工作条例》,充分发挥统一战线法宝作用,各领域统战工作取得新进展、呈现新气象,为现代化新青海建设

凝聚了统战力量、作出了统战贡献。

培根铸魂 共同思想根基更加巩固

知所从来,思所将往。一年来,全省统一战线始终坚持把强化思想政治引领摆在首位,深入学习贯彻中共二十大、中央统战工作会议和中共青海省第十四次代表大会等会议精神,不断用党的创新理论凝心铸魂,共同团结奋斗的思想政治根基更加巩固,奋进新征程、建功新时代的精气神更加高涨。

省委统战部及时召开中共二十大精神党外人士通报会、座谈会,开展“矢志不渝跟党走、携手奋进新时代”“烛光行动”等主题教育和社会服务活动,推动中共二十大精神进党派、进商会、进寺庙、进侨界、进新社会阶层、进

各族群众、进宗教院校,在全省统战领域掀起了学习宣传贯彻中共二十大精神的热潮。一次次学习交流、一场场主题活动,使全省广大统战成员深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个自信”,做到“两个维护”,积极投身青海建设的政治自觉、思想自觉和行动自觉进一步增强。

省委省政府高度重视统战工作,印发《关于加强新时代青海统一战线工作的实施意见》,对统战工作作出安排部署。着力构建大统战工作格局,发挥统一战线工作领导小组总揽全局、协调各方作用,先后召开11次会议进行督导检查,并深入调研,研究制定统战领域防范化解风险隐患若干举措,统一战线合力进一步彰显。

(下转第六版)